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NMpakTuyeckan padora Nel: MopenupoBaHue
M Uccsiefil0OBaHUE CNIYYAUHDbIX BEJINYUH U
nocsienoBaTesibHOCTEHU

LLenb paboThl

HanomuHaHne cBONCTB 1 crnocoba NOCTPOEHNA CJ'Iy‘-IaVIHOVI BEJINYNHBLI, OCBOEHNE €€ MOOENTNPOBaHNA.

OCHOBHbIE TeopeTuieckue noJyioXxxeHus

CnyanHaﬂ BeJIN4NHa - BEJIN4YNHa, KOTOPad B pe3ysibTaTe OMbiTa MOXET MPUHATb TO UK NHOE
3Ha4eHune, npmn4em Hen3BeCTHO 3apaHee, Kakoe NMMEHHO.

MpyMepbl ClyYalHbIX BEIMYUH:

1. 4yncno nonagaHWin Npu Tpex BbiCTpenax;
2. yron, noa KOTOPbIM ynafgeT noabpoLlleHHas MOHETKa.

CnyyanHas Benny4nmHa MoXeT OblTb AUCKPETHOW N HENPEPbIBHOW.

ICKpeTHasa cnyyaHas BeIMYUHA - ClyYanHasa BEANYMHA, KOTopas NpUHMMaET OTAeNbHbIE,
N30/IMPOBaHHbIE BO3MOXHbIE 3HA4YeHUS C onpenesieHHbIMY BePOATHOCTAMN. 3aKOHOM
pacnpeneneHna QUCKPETHOW C/ly4alHOW BENNYMNHBI HAa3biBAlOT COOTBETCTBME MEXAY BO3MOXXHbIMM
3HAYEHVAMU N NX BEPOATHOCTAMU; €ro MOXHO 3afaTb TabiMYHO, aHaIMTNYECKM (B BUAE DOpMYbl) 1
rpauyecku.

Mpumep:

1. BeposiTHOCTb, 4TO Ha Kybuke BbinageT 4mcno 1: $$\mathbb P(A = 1) = \frac16.$$
2. BeposiTHOCTb, 4TO Ha Kybuke BbinageT 4yncno 2 unm 4: $$\mathbb P(A = 2 \lor A = 4) = \fracl6
+ \fracl6 = \frac13.$$

HenpepbiBHas c/lyyYaliHasi BeIMYMHaA - CNyYaiiHas BEIMYMHA, KOTOPasi MOXET MPUHMMaTb BCe
3HAYeHMS U3 HEKOTOPOr0 KOHEYHOr0 1S BECKOHEYHOr0 MPOMEXYTKaA.

B oTAnyme oT ANCKPETHbIX CyYalHbIX BEIMYNH BEPOSTHOCTb OTAENbHOI0 3HAYEeHUs ANa
HernpepbIBHOW Cly4allHOW BEIMYMNHBLI PaBHa HYJIIO (Tak Kak MHOXECTBO BO3MOXXHbIX NCX0/10B
beckoHeyHo):$$\mathbb P(A = ¢) = 0,$$ ona noboro $c$ MHOXKECTBa AENCTBUTENbHbIX Yucen.

Mo3TOMY BBOAAT BEPOATHOCTb C/Iy4aHON BeNNYMHbI ObITb MEHbLUE YKa3aHHOM0 3Ha4YeHuns.
MonyyeHHy0 YHKLMIO Ha3biBalOT yHKUMeN pacnpenenenns:$$F A(t) = \mathbb P(A < t).$$

Mpumep:

1. BepoATHOCTb yragaTb 3aragaHHoe BellecTBeHHoe Yncno B nHTepsane $[0, 1]$ pasHa 0.
2. BeposiTHOCTb TOro, 4TO 3araflaHHOE BeweCcTBeHHOe Yncno bynet nexatb B UHTepBane $[0, t1$,
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$t\in (0, 1)$, ecnm oHo BbINO 3arafaHo Ha uHTepsane $[0, 1]1$, bynet paBHa $t$.

Han cnyYailiHbIMW BENMYMHAMYU MOXHO BbINOJIHATL apudMeTUYeckme onepauun. PesyibTaTom Takow
onepaummn ByaeT HoBas CiyvyaliHas BENMYMHA CO CBOEN (hyHKLUMEN pacnpeneneHus.

JaHo: CnyvyanHas BennymHa, 1 ee yHKUMA pacnpegenerdns:$$X ~ F X(t).$$ Opyras cnyyanHas
BE/IMYMHA MONyYeHa OT NepBON BO3AENCTBMEM HEKOTOPOMN DyHKuuK: $$Y = g(X).$$ HavnTu: ®yHKUMIO
pacnpeneneHnsa cnyyvyanHom sennymHel $Y$. PelweHuve: Tlo onpeneneHnio GyHKUNS pacnpeneneHus
cnyvanHon sennynHbl $Y$:$$F Y(t) = \mathbb P(Y < t).$$ Mo ycnosuio onpeneneHo, kaknum obpasom
CBSA3aHbl ClyYanHble BennyduHbl $X$ 1 $Y$, 3HaumT $$\mathbb P(Y < t) = \mathbb P(g(X) < t).$$ Mpn
B3ATUN NoL CKobkamm 0T 0boux YacTen HepaBeHCTBa PyHKLMIO, 0bpaTHYIO $g$, HEpaBeHCTBO He
n3meHnTca. CnegosatensHo,$$\mathbb P(g(X) < t) = \mathbb P(X < g™ {-1}(t)).$$ MNony4eHa cBA3b
(byHKUMI pacripefeneHnin AByX ClyqyanHblx BemdinH:$$F Y(t) = F X(g™{-1}(t)).$$
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